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Toerisme  -  Samenwerking Vlaanderen-Nederland

Tijdens de vergadering van de commissie Toerisme van 7 oktober liet de minister weten in 
de loop van de week erna een onderhoud te zullen hebben met de minister van Toerisme 
van Nederland. Er zou worden besproken hoe er beter samengewerkt kan worden tussen 
Vlaanderen en Nederland op het vlak van toerisme. Het is overigens reeds de tweede keer 
dat de minister met haar Nederlandse collega samenzit met betrekking tot een betere 
samenwerking. De echte uitwerking van die samenwerking zou volgens de minister pas 
kunnen nadat de coronacrisis is afgelopen.

1. Hoe is het overleg met de Nederlandse minister van Toerisme verlopen?

2. Werden er concrete afspraken gemaakt met betrekking tot een betere samenwerking 
tussen Vlaanderen en Nederland? Zo ja, wat werd dan beslist? Zo niet, wanneer 
zouden we die kunnen verwachten?

3. Staat er nog een derde onderhoud met de Nederlandse minister gepland? Indien ja, 
wanneer? Is al bekend wat daar besproken zal worden?

4. Welke concrete maatregelen op het vlak van toeristische samenwerking tussen 
Vlaanderen en Nederland zou de minister graag nog verwezenlijkt zien gedurende haar 
ambtstermijn? Wat zal de minister concreet ondernemen om ze te verwezenlijken?
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1-2.Het onderhoud met staatssecretaris Keijzer is door omstandigheden uiteindelijk pas 
op 26 oktober kunnen doorgaan. Dit onderhoud is in een goede sfeer verlopen. Eind 
oktober was de situatie in zowel Vlaanderen als Nederland alarmerend:
- Nederland ging vanaf 13 oktober in gedeeltelijke lockdown, 
- Vlaanderen en België volgden enkele dagen later.  

De onderwerpen waarover het gesprek ging, betroffen dan ook in eerste instantie de 
beperkingen die onze beide regio’s ingesteld hebben, en de steunmaatregelen die we 
voor de ondernemingen (en uiteraard vanuit onze bevoegdheid vooral de toeristische 
ondernemingen) voorzagen.  

Op vlak van steunmaatregelen hadden we een interessante gedachtenwisseling. Het 
sociaal en juridisch kader van onze beide landen verschilt uiteraard grondig, wat een 
één op-éénvergelijking minder evident maakt. Ik denk bijvoorbeeld aan het Belgische 
stelsel van tijdelijke werkloosheid, waar Nederland het stelsel van de ‘Tijdelijke 
Noodmaatregel Overbrugging voor Werkgelegenheid (NOW)’ kent. Op het moment 
dat het overleg doorging, bestudeerde de Nederlandse regering bijkomende 
maatregelen; deze waren toen echter nog niet beslist.

Op vlak van beperkingen waren we het eens dat het aangewezen zou zijn om de 
maatregelen maximaal op elkaar af te stemmen. Dit vereenvoudigt uiteraard de 
handhaving, maar ten gronde heeft het ook weinig zin om verschillende maatregelen 
te nemen als de epidemiologische situatie gelijklopend is. Dit is ook een standpunt 
dat we willen verdedigen in onze regeringen. Het leek ons ook interessant om hierbij 
andere regio’s, zoals Noordrijn-Westfalen, te betrekken.  

Aansluitend hierbij erkenden we ook dat we beiden elkaar eerste afzetmarkt voor 
toeristen waren. Zeker in een eerste fase zal dit “nabuurtoerisme” een belangrijke rol 
spelen in het herstel van het internationaal toerisme. We willen hier dan ook graag 
sterker samenwerken. In een latere fase zou dit mogelijk ook uitgebreid kunnen 
worden naar een samenwerking op vlak van promotie in verder gelegen 
herkomstmarkten.

3. Er is op dit moment nog geen datum vastgelegd voor een nieuw onderhoud. Ik zal 
mijn Nederlandse collega sowieso opnieuw contacteren zodra er meer zicht is op een 
versoepeling van de maatregelen in Vlaanderen.

4. De focus lag de voorbije maanden vooral op het beheersen van de coronacrisis. Dit 
zal ook de volgende maanden nog in grote mate het geval zijn. De ontwikkelingen op 
vlak van vaccins en sneltesten bieden echter een reëel perspectief op een geleidelijke 
normalisering de volgende maanden. Zowel Vlaanderen als Nederland zullen al hun 
troeven moeten uitspelen om terug bezoekers te lokken.  

Ik zie hier een opportuniteit om de samenwerking tussen onze beide landen te 
versterken. Op tal van thema’s kunnen we elkaar versterken, en als een totaalpakket 
naar buiten treden. Ik denk hierbij bijvoorbeeld aan fietstoerisme.  



Na corona zullen we in eerste instantie de uitrol van deze thematische 
ontwikkelingen binnen Vlaanderen vorm moeten geven. Dit is ook waar het 
agentschap Toerisme Vlaanderen nu mee bezig is. 

Daarnaast zal het agentschap ook met zijn Nederlandse evenknie bekijken hoe een 
nadere samenwerking rond deze thema’s vorm kan krijgen.  


